

# 1587名贫困大学生获救助金

贫困本科生每人最低领2000元,本科新生每人4000元

本报8月21日讯(记者 董传同 通讯员 史清洋 肖宁) 19日上午,德州市慈善总会系列救助活动之“朝阳助学”启动仪式举行。“朝阳助学”将对全市范围内的1587名低保家庭的贫困大学生展开救助,本科生和入学专科生每人资助不低于2000

元。19日上午的“朝阳助学”启动仪式现场气氛热烈,情真意切,市领导上台为学生代表颁发救助金,数十位企业家代表走上前台和学生代表结成帮扶对子。市慈善总会负责人说,从这次活动我们看到了企业家致富思源、反哺社会的慈

心善举,看到了社会各界对莘莘学子们的殷切关怀。

启动仪式当天,来自“三区”的165名贫困大学生领到了救助金。据德州市民政局统计,德州市城乡低保家庭中新入学和在校大学生有1587人,这些学生都将获得相应的慈善资助,每人不

低于两千元。

德州市民政局相关负责人介绍,目前确定的救助标准是,城乡低保家庭中新入学的大学本科本科生每人资助4000元(考取师范、军校等专业免交学费的学生不享受此项救助);在校就读的城乡低保家庭大学本科和新生

入学的专科生每人资助2000元。救助金将于9月10日前全部足额发放到救助对象手中。

据了解,此次救助费用均来自省市区慈善部门的善款,由各企业、单位和个人捐赠。德州这次“朝阳助学”发放的救助金将达到560余万元。



## 特种设备救援演练

为保证特种设备安全生产,锻炼企业员工的事事故应急救援能力,8月17日,临邑县质监局举行了特种设备安全事故应急救援演练。演练模拟混合丙烷罐切水根部阀垫片泄漏,从发现事故、报警、排险、后期检查等几个方面进行了演习,提高了设备安全隐患防范能力和排除能力。图为在该县壹诺精细化工有限公司演练现场,员工在对事故进行紧急处理。

本报通讯员 高德刚 马娜 摄影报道

## 前七月供销系统销售76亿元

本报8月21日讯(记者 曹宏源) 21日,记者从德州市供销社了解到,1-7月份,全市供销系统实现商品销售收入76亿元,同比增长65.1%。经济总体运行保持平稳较快发展,销售总额、利润总额、消费品零售额、售给农民的生产资料总额均呈现增长态势。

随着农村现代日用品网络建设、新型农资经营服务体系建设的稳步推进,各县市区供销社利用网络资源,加快构建县乡村三级经营服务体系,加盟店、直营店等销售网点遍布城乡,有效提升了消费品零售额、农资销售的增长,带动了销售总额的稳步增长。前七月全市供销系统共实现利润总额9907万元,同比增长1.3倍。

同时,共售给农民的生产资料总额18.7亿元,同比增长62%。由于供销系统采用农资联采、化肥直供为重点的新型农资经营服务体系,促进了生产资料销售的增长。此外,上半年正值用肥旺季,且相关肥料生产企业成本上升,市场售价提高。

## 新棉9月上市价格跌幅不大

预计每公斤8.4元左右

本报8月21日讯(记者 曹宏源 通讯员 马俊凯) 2011年德州植棉面积160万亩左右,比上年略增。6、7月份全市雨水适中,阳光充足,棉花长势将明显好于去年。如果今后一个月不遭受严重的自然灾害,单产将高于去年,平均亩产籽棉500斤以上。

今年全市小麦大丰收,玉米丰收在望,棉农对新棉价格期望值较高,认为应在5元/斤以上。经测算,当籽棉收购价每斤4元时,种棉与种粮食收益持平,也就是说,籽棉收购价若低于4元/斤,种棉不合算,会挫伤棉农明年植棉的积极性。

据了解,2011年全国棉田面积

增加,棉花普遍长势良好,总产将高于去年,国内供需缺口将有所减小。加上国家19800元/吨的收储价作支撑,预计9月份新棉上市后,棉价大幅下跌的可能性也很小,预计新棉收购价在每斤4.20元左右。

受去年棉价大起大落的影响,棉农观望、惜售心理严重。截至目

前,全市仍有15%的棉农家中存有去年的陈棉未卖,与去年最高价7元/斤比较,每斤少卖3元多。

德州市棉花协会提醒广大农民朋友,应接受去年一味观望惜售存棉不卖,春节后棉价急剧下滑,收益大幅减少的教训,及时了解棉花市场行情,适时销售,以免造成损失。

## 禹城半年引入22个新能源项目

本报8月21日讯(记者 董传同 通讯员 安杨) 21日,记者从禹城市发改局获悉,禹城市上半年培植引进新能源产业项目22个,总投资突破300亿元,新能源产业发展成效显著。

禹城市依托通裕重工风电主轴主导产业,引进三裕风电、文杰新能源等风电制造企业,初步形成风电装备整机产业链;借助大唐光伏发电金太阳工程示范效应,引进总投资220亿元的汉能光伏产业园项目。

禹城市依托“国家绿色能源示范县”品牌,吸引宝华新能源、真韩亚等生物质能源企业;引进启航电器、新大地节能建材,初步形成以鑫磊建材、亿明灯饰为代表的节能环保产业。目前全市已形成风电装备主导,光伏发电、生物质能、节能环保特色明显的新能源产业集群。

## “企校联姻”应对用工荒

驻德台资企业与技校达成合作意向31个

本报8月21日讯(记者 董传同 通讯员 牟永来) 19日,驻德台资企业与技工院校校企合作对接恳谈会在德州市人力资源市场举行,32家规模以上台资企业和15所技工院校深入交流,洽谈相关合作模式,现场达成合作意向31个。

人社局相关负责人介绍,目前全市规模以上台资企业已有32家,最近有不少台资企业遇到了用工荒、招工难的问题,影响了企业正常运营。而与此同时,德州市有技工院校15所,培养了一大批技能型人才。帮助企业解决人才难题,帮助技能人才实现更好的就业,让企

业和学校联姻,便促成了此项活动。

山东公路技师学院招生就业办公室主任路兴勇说,作为人才培养方来说愿意和企业合作,让人才培养和市场需求直接对接。现在的合作模式有很多,有的是企业订单培养,有的是企业和学校共同培养,有的是企业指定科目或者教材由学校完成。

一家台资企业的招聘主管告诉记者,校企合作培养出来的人才能够快速适应企业的岗位需求,为企业所用。人才培养时,企业就给学生提供见习岗位,让学生学习的技能和理论直接

与企业的需求结合起来。

通过深入交流,协商建立校企技能型人才培养的长效机制,共同解决企业发展中普遍存在的招工荒和用工难问题。市委组织部副部长、市人社局局长德明介绍:“下一步,我们将组织开展台资企业用工服务系列活动,相关经费列入就业专项资金使用范围,对企业新招聘人员提供六个月的免费培训,鼓励用工企业开展岗前培训和在职培训,积极落实各项培训补贴,提升企业职工技能水平。”

右图:活动现场,企业和技工学校展开洽谈。

本报记者 董传同 摄

